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prot. 05 del 26 settembre 2016 
 

RIUNIONE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO 
verbale nº 1 del 26 settembre 2016 

 
 Alle ore 20:15 di lunedì 26 settembre 2016 si sono riuniti presso la sede i consiglieri eletti 
nell’Assemblea del 22 settembre 2016 a seguito della convocazione verbale comunicata a tutti gli 
interessati al termine dell’assemblea stessa. 
 I nominativi sono elencati secondo i voti ottenuti. 
 

 nome e cognome                      paese voti P A 
 Andrea STRAULINO Ovaro 19 x 
 Mario SOPRACASE Chialina 18 x 
 Valentina MARTINIS Ovaro 13 x 
 Speranza DE CANEVA Cella 11 x 
 Katia DEL FABBRO Liariis 11 x 
 Daniela BABOLIN Lenzone 7 x 
 Daniele CENCINI Ovaro 6 x 
 Paola GRESSANI Ovaro 6 x 
 Paola FABRIS Chialina 5 x 
 Laura MARTINIS Ovaro 5 x 
 Gilberto DE CANEVA Liariis 4 -- G 
 Gerardo MAZZOLINI Ovaro 2 x 
 

 Presiede in qualità di primo degli eletti Andrea Straulino 
 Verbalizza il segretario uscente Mario Sopracase  

 
 

Ordine del giorno: 

1. Presa d’atto delle votazioni dell’Assemblea dei soci e accettazione della nomina a consigliere  
2. Attribuzione delle cariche sociali 
3. Affidamento incarichi operativi  
4. Affiliazione/adesione agli organismi superiori (Centro Sportivo Italiano – Centro Servizi 

Volontariato)  
5. Situazione finanziaria 
6. Programmazione delle attività per l’anno 2016/17, 47º di fondazione 
7. Comunicazioni  
8. Varie ed eventuali 

 

1) PRESA D’ATTO DELLE VOTAZIONI DELL’ASSEMBLEA DEI SOCI 
 E ACCETTAZIONE DELLA NOMINA A CONSIGLIERE 
 In via preliminare la consigliera Paola Fabris ritiene di non accettare la nomina pur continuando a 

seguire le attività culturali, in particolare quelle connesse alla gestione delle biblioteche. Il Consiglio 
non accoglie tale richiesta riconoscendo la grande importanza del ruolo rivestito finora e la 
mancanza di una figura in grado di seguire il settore. 
Ai sensi dell’art. 8 dello Statuto, recepite le indicazioni dell’Assemblea dei soci, che ha indicato in 
12 il numero dei consiglieri, a unanimità di voti il C.D. dell’Unione Sportiva Ovaro   

 delibera n. 01 
 Il Consiglio Direttivo dell’Unione Sportiva Ovaro in carica per il quadriennio olimpico 2012/16 è 

composto dai 12 consiglieri eletti dall’assemblea dei soci.  
Tutti accettano l’incarico. 
 

2) ATTRIBUZIONE DELLE CARICHE SOCIALI 
 delibera n. 02 
 Ascoltate le proposte avanzate e accertata la singola disponibilità, ai sensi dell’art. 8 dello Statuto, 

vengono così attribuite le cariche sociali: 
 Presidente Andrea Straulino 
 Vicepresidente Valentina Martinis 
 Segretario, amministratore Mario Sopracase 
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Consiglieri Speranza De Caneva 
  Katia Del Fabbro 
  Daniela Babolin 
  Daniele Cencini 

 Paola Gressani 
  Paola Fabris 

 Laura Martinis 
 Gilberto De Caneva 

  Gerardo Mazzolini 
 Si dà mandato alla Segreteria di comunicare la presente delibera agli organismi sportivi, agli enti 

pubblici, ecc. e di espletare tutte le pratiche giuridiche e fiscali previste dalle norme vigenti. 
 

3) AFFIDAMENTO INCARICHI OPERATIVI 
 delibera n. 03 
 Al fine di assicurare un ottimale andamento della vita associativa, ai consiglieri sono attribuiti i 

seguenti incarichi operativi: 
 pallavolo Laura Martinis – Daniela Babolin – Gerardo L. Mazzolini 
 atletica Speranza De Caneva 
 ginnastica Paola Gressani 
 palestra fitness Katia Del Fabbro – Gilberto De Caneva 
 sport invernali da definire al momento dell’uscita dei calendari sportivi 
 settore culturale Paola Fabris 
 direzione centro vacanze Mario Sopracase 
 In considerazione della necessità di avvalersi di collaboratori esterni per la gestione di singole 

attività, accertata la disponibilità delle persone indicate, si adotta la 
 delibera n. 04 

 gestione amministrativa e contabile: Gianni Perez 
 gestione dei siti: Gabriele Rotter 
 ginnastica: Jacopo Valent (con rimborso spese) 
 servizio di pulizia palestra: Sonia Cimenti (con rimborso spese) 
 gestione malga Arvenutis: Franco Carlevaris 
 settore atletica: Loris Gallo 
 collaborazione generica: Filippo Medda, Filippo D’Andrea 

 

4) AFFILIAZIONE/ADESIONE AGLI ORGANISMI SUPERIORI (CENTRO SPORTIVO ITALIANO, 
CENTRO SERVIZI VOLONTARIATO) 

 Ravvisata la necessità di affiliazione al C.S.I. per lo svolgimento di attività sportive e al C.S.V. per 
l’espletamento di alcune incombenze di particolare rilevanza (assicurazione operatori, pratica 5 x 
1000, ecc.) si assume la seguente 

 delibera n. 05 
 L’Unione Sportiva Ovaro presenterà domanda di affiliazione al CSI e al CSV per l’anno 2016/17 

assumendo a carico del bilancio i relativi costi. 
 Si dà mandato alla segreteria di avviare tutte le pratiche necessarie al mantenimento dell’iscrizione 

al Registro Nazionale delle Associazioni Sportive tenuto dal CONI. 
Tutti i partecipanti alle nostre attività dovranno essere muniti di tessera associativa.  

 delibera n. 06 
Per l’anno 2016/17 saranno rilasciate le seguenti tessere: 
• tessera atleta o dirigente, con copertura assicurativa di base, rilasciata dal CSI, quota a carico 

del singolo iscritto: € 25,00 (di cui € 14,00 saranno girati al CSI in quanto di competenza) 
• tessera sostenitore, senza copertura assicurativa € 10,00 
• tessera sostenitore per atleti o dirigenti già tesserati o assicurati con altra società affiliata al 

CSI: € 15,00 
 

5) SITUAZIONE FINANZIARIA 
 Viene consegnato un prospetto con la situazione finanziaria aggiornata al 26 settembre 2016 con il 

riassunto delle entrate, delle uscite e il relativo saldo. Inoltre vengono riportati i crediti e i debiti. 
La situazione finale risulta soddisfacente e non ci sono criticità. 

 

6) PROGRAMMAZIONE DELLE ATTIVITA PER L’ANNO 2016/17, 47º DI FONDAZIONE 
 Il C.D. approva il seguente programma di attività: 
 delibera n. 07 
 a) Corsa campestre 
 Adesione al circuito provinciale del Centro Sportivo Italiano, come da calendario e pagamento delle 

relative quote (adesione circuito e quote individuali). 
 Per quanto riguarda l’avvio di allenamenti a Tolmezzo si dà mandato alla segreteria di valutare la 

fattibilità con la disponibilità di accompagnatori e della pista. 
 b) Sport invernali 
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 Adesione al circuito provinciale del Centro Sportivo Italiano, come da calendario e pagamento delle 
relative quote (adesione circuito e quote individuali). Resta in sospeso la nomina di un responsabile 
dell’attività. 

 c) Pallavolo 
 Proseguimento delle attività in atto, una sera la settimana, il lunedì dalle ore 20:30 alle ore 22:30. 

Le quote di partecipazione sono così determinate: € 40,00 (quaranta/00) comprensivo di tessera 
assicurativa rilasciata dal CSI, ridotta a € 30,00 (trenta/00) per tesserati con altre società del CSI. 

 d) Ginnastica 
Proseguimento delle attività in atto, due sere la settimana, il lunedì e giovedì dalle ore 19:00 alle 
ore 20:00. Le quote di partecipazione sono così determinate: € 120,00 (centoventi/00), intero 
anno, due serate, comprensivo di tessera assicurativa rilasciata dal CSI, ridotta a € 85,00 
(ottantacinque/00) per una sola serata. La quota è ridotta a € 60,00 (sessanta/00) per un 
eventuale secondo iscritto appartenente allo stesso nucleo familiare. E’ prevista una riduzione di € 
10,00 (dieci/00) per iscritti con altra società del CSI, muniti della tessera assicurativa. 
e) Palestra macchine 

 Proseguimento delle attività in atto, con i seguenti orari di apertura: fitness, lunedì, mercoledì 
venerdì dalle ore 19:00 alle ore 21:00; power pump, il lunedì e mercoledì dalle ore 18:00 alle ore 
19:00; martedì e giovedì dalle ore19:15 alle ore 20:15. Le quote restano invariate rispetto alla 
precedente stagione sportiva. 

 

7) COMUNICAZIONI  
 Giovedì 28 luglio 2016: presso la sede si è tenuta la riunione organizzativa del Centro Vacanze in 

Malga Arvenutis con la presenza dei giovani collaboratori. 
 Venerdì 5 agosto 2016: abbiamo fornito materiali per una serata divulgativa organizzata da Carnia 

Musei e da altre associazioni in Aplis. Purtroppo durante il trasporto con il nostro pulmino abbiamo 
rovinato una gomma rendendo necessaria la sostituzione. Fortunatamente ne avevamo una  a 
disposizione rimasta da una acquisto effettuato in precedenza. 

 Da lunedì 14 agosto a venerdì 19 agosto 2016: è stata effettuata ala 24ª edizione del centro 
vacanze in Malga Arvenutis con tutti i posti occupati. Indispensabile la presenza di Mario e 
Speranza per assicurare una gestione ottimale e molto utile l’apporto dei giovani collaboratori.  

 Martedì 23 agosto 2016: siamo stati convocati in Comune per una riunione sollecitata dall’UTE in 
ordine al problema della gestione degli spazi comuni del 2º piano della scuola primaria (sede della 
nostra palestra e dei corsi UTE). Erano presenti: il Sindaco, Katia, Mario e per l’UTE la presidente 
Glorietta Iseppi e la responsabile locale Elena De Franceschi. Abbiamo concordato turni di pulizia 
per le scale e i corridoi respingendo con fermezza ogni illazione circa una supposta cattiva gestione 
degli spazi da parte dei nostri iscritti. 

 Domenica 28 agosto 2016: su incarico del Comune abbiamo allestito un punto di ristoro lungo la 
strada dello Zoncolan in occasione della gara ciclistica “Carnia Classic”. L’organizzazione generale ci 
è sembrata piuttosto deficitaria ma il nostro gruppo ha risolto ogni tipo di problema. 
Successivamente Andrea e Speranza hanno partecipato alla festa di ringraziamento organizzata a 
Tolmezzo. 

 Sabato 3 settembre 2016: abbiamo organizzato la 43ª corsa in montagna, memorial Luigi Pinzan, 
perfettamente riuscita grazie all’aiuto di tanti collaboratori. La copertura delle spese è stata 
assicurata dai frazionisti di Lenzone, dal CSI regionale, dalla fam. Pinzan, dal Comune di Ovaro e 
dalla Pro Ovaro. 

 Lunedì 5 settembre 2016: sono iniziati i lavori di completamento di Malga Arvenutis appaltati dal 
Comune di Ovaro. In sede di redazione del progetto avevamo presentato alcune modifiche al 
progetto redatto dall’ufficio tecnico del Comune in base alla nostra lunga esperienza come fruitori 
della struttura. Purtroppo nessuna osservazione è stata recepita e a nostro parere i lavori previsti, 
ancora in corso d’opera, non ci sembrano migliorare la funzionalità della struttura. 

 Sabato 17 settembre 2016: abbiamo riscontrato la cessazione del servizio di connessione WiFi 
fornito dalla Regione. Sono stati interpellati gli uffici INSIEL che hanno inviato un tecnico. E’ stata 
verificato un danno alle antenne per cui si rende necessaria la loro sostituzione. Per problemi 
burocratici questo non avverrà in temi brevi. Per procedere con la nostra attività siano stati quindi 
costretti e richiedere alla TIM una connessione internet sulla linea telefonica esistente. Da alcuni 
giorni stiamo aspettando il tecnico per l’installazione dopo che ci erano stati fissati tre 
appuntamenti a cui non si è presentato nessuno. Nell’ultima telefonata ci è stato assicurato 
l’intervento nella mattinata di domani martedì 27 settembre 2016. 

 
8) VARIE ED EVENTUALI 
 Apertura sede 
 Il segretario conferma la disponibilità ad essere presente giornalmente in sede ma chiede che 

qualche consigliere lo possa affiancare soprattutto per il tesseramento online. Il pomeriggio di 
mercoledì, dalle 18:00 in poi, sarà presente anche il presidente e tutti sono invitati a frequentare la 
sede per un continuo a proficuo lavoro comune. 



4 

 Chiusura invernale Malga Arvenutis 
 Non si ritiene di organizzare alcuna particolare festa in considerazione dei molti impegni in atto. La 

chiusura è comunque prevista dal tardo pomeriggio di venerdì 14 al pranzo di domenica 16 
ottobre. La giornata di sabato sarà dedicata alla pulizia del bosco e al taglio di alcune piante per 
l’approvvigionamento di legna. Sarebbe opportuna la presenza di alcuni consiglieri per collaborare 
soprattutto nella gestione della cucina. 

 Richiesta contributi a ditte e privati 
 Si autorizza la segreteria a intraprendere i contatti con le ditte locali che abitualmente sostengono 

le nostre attività per un proseguimento della collaborazione. 
 Festa dei coscritti 
 È pervenuta richiesta da parte di una delegazione di coscritti – classe  1998 – di assumere a carico 

dell’U.S. Ovaro l’organizzazione della loro tradizionale festa di capodanno. 
 Ribadendo quanto deliberato in precedenza, si ritiene di non poter aderire alla richiesta. Il 

segretario informa di aver consigliato la costituzione di una associazione ad hoc e ha già 
predisposto una bozza di tutta la documentazione necessaria. 

 Rimborsi spese 
 In considerazione dell’impegno continuativo che viene richiesto ad alcune forme di gestione delle 

attività (es.: corsi in palestra, pulizie) si autorizza l’amministrazione a liquidare rimborsi spese 
come da consuetudine e in accordo con gli interessati, tenuto conto delle reali disponibilità 
finanziarie e delle norme vigenti in materia di rimborsi, fermo restando che l’attività di volontariato 
non può essere disattesa e che la gratuità costituisce il perno fondante della vita associativa. 

 Per quanto riguarda la pulizia della sede si stabiliscono i turni a carico dei consiglieri che hanno 
dichiarati la loro disponibilità. 

 

Non essendoci ulteriori argomenti la riunione termina alle ore 22:00 
 

 
 IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO 
 Andrea Straulino Mario Sopracase 


